

Чтобы помнили и верили!



На прошлой неделе урок мужества прошел в Сосновской школе. Начался он рассказом о новой экспозиции библиотеки села. Библиотекарь Елена Николаевна Малахова представила часть выставки проекта «Золотые звезды Кузбасса». «Есть события, значение которых со временем не уменьшается, а лишь становится более серьезным и мощным», — говоря о Великой Отечественной войне, о подвиге наших земляков, заметила ведущая. Профессиональные художники в акварельной и масляной технике запечатлели лица наших земляков — Героев Советского Союза. С регионом связаны судьбы 250 из них. В экспозиции Государственной научной библиотеки Кузбасса имени В.Д. Федорова сегодня 24 портрета с кратким описанием жизненного пути и подвига. Остальные распределены между муниципалитетами. Наш округ принял 7 портретов для ознакомления. Выставка ориентирована на школьников.

Ребятам предложили рассмотреть портреты и прочитать

краткие истории к ним. А после их ждала встреча с реальными героями современности. Молодые люди с позывными Шерхан и Велес — бойцы специальной военной операции. Один из них и сейчас проходит службу. Оба занимаются радиоэлектронной РЭБ и разведкой. Именно они развернули в кабинете, где проходил урок мужества, экспозицию современных средств борьбы в условиях военных действий. Бойцы рассказали школьникам об армейских буднях. И даже принесли настоящие дроны с действующими пультами управления. Шерхан познакомил детей с видами дронов и объяснил их роль на СВО, показал, как запускается «птичка», как ее модернизируют наши бойцы, делая мощнее и используя не только как средство разведки, но и как проводника взрывчатых веществ в тыл врага. Велес продемонстрировал экипировку современных военных, содержащую рюкзаков, где есть обязательные аптечки с надежным набором средств скорой помощи: жгуты, ножницы, бинты, пластырь, гемостатики, иммобилизационная шина.

На предложение примерить бронежилет и шлем учащиеся отреагировали весело, но выбрали самых сильных — боевое снаряжение достаточно тяжелое, при этом надежное. Показали в составе рюкзака бойца и носилки, которые, по замечанию Шерхана, изготавливают на гражданке и присылают в гуманитарные грузы. Ольга Афанасьевна Полосина, председатель совета ветеранов Сосновки, подтвердила — они тоже помогают фронту: «Мы вяжем маскировочные сети. Делаем сухой душ для солдат. Упаковываем аккуратно все в целлофановые мешки. Со школьниками изготавливаем окопные свечи. Шьем валики для раненых. Передаем в посылках и нательное белье, носки. В качестве талисманов отправляем на фронт иконы Георгия Победоносца. Недавно мы стали шить кисеты, но не для табака, а для перекуса. Кладем в мешочки сухофрукты, орешки, сушки. А еще мы создаем альбом в память о героях СВО, где есть фото и биографии наших земляков. Стенд, посвященный Александру Брюханову, есть у вас в Сосновской школе. В Куртуковской школе свой герой — Алексей Горобец. Недавно открывали мемориальную доску на школе в Чистогорском в честь Юрия Бердюгина. Осиновое Плесо гордится Владиславом Власовым. Нет сегодня уголка нашей малой родины, откуда бы не ушли ребята на современную войну. Они настоящие герои. А мы очень хотим здесь приблизить Победу!»

В финале урока перед старшеклассниками выступила руководитель движения «ДоброВОZ» Мария Сулаева. Она рассказала о движении, продемонстрировала маскировочные сети, поделилась секретами разных техник плетения и тем, как усовершенствовать изготовление окопных свечей. Мария призвала всех помочь фронту.

Во встрече и открытии экспозиции участвовали депутат

Уроки мужества стали постоянными в расписании школьников в последние годы. И раньше патриотическому воспитанию уделялось пристальное внимание, но сегодня особенно вдумчиво педагоги преподают материал о нашем историческом прошлом и героическом настоящем. Формируя здоровое будущее, свободное от сомнений и искаженных трактовок истинных понятий и традиционных ценностей.

Осинниковского парламента от ЛДПР Руслан Лобыкин и Н.Ю. Лобыкина, директор детского дома «Ровесник». Руслан Лобыкин часто бывает в зоне СВО — привозит гуманитарные грузы, налаживает связи между бойцами и волонтерами, чтобы помочь была адресной и максимально полезной. Открытие экспозиции СВО в Сосновской школе состоялось при участии — фотоматериалы сделаны лично им в зоне боевых действий.

Коробку с талисманами, подготовленными учащимися школы, передадут бойцам. По признанию присутствующих военных, письма и игрушки от детей очень ценные и важны для поднятия боевого духа и настроения: «Мы знаем, за что и за кого сражаемся!»

Е. БЕЛОКУРОВА.

